
III. 

Informace o úsporných opatřeních realizovaných vládou od počátku funkčního 
období a čtvrtletní zpráva o průběžném plnění úsporných opatření v oblasti 

zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě od počátku roku 2013 

 

Ú v o d 

 

Vláda se ve svém programovém prohlášení ze dne 4. srpna 2010 zavázala k řadě 
konsolidačních a reformních opatření s cílem odstranit strukturální schodek veřejných 
financí a vyrovnat do r. 2016 rozpočet vládních institucí. Řada dosud realizovaných 
opatření v této oblasti se proto dotýkala snížení počtu úředníků v jednotlivých 
úřadech, snížení příslušného objemu prostředků na platy a výdajů spojených 
s provozem ústředních správních úřadů a jejich podřízených organizací. Mimoto 
došlo k plošné redukci výdajů jednotlivých kapitol státního rozpočtu v r. 2010 
a sníženy tak byly i nemandatorní běžné a kapitálové výdaje. V roce 2010 a v roce 
2012 současně došlo k vázání výdajů jednotlivých kapitol. 

Uvedené konsolidační cíle vláda mj. promítla do opatření v podobě redukce objemu 
mezd a platů a optimalizaci počtu pracovních míst v roce 2011 o 10%. Na snížení 
objemu náhrad zaměstnancům ve státní správě v letech 2010 a 2011 v celkovém 
rozsahu 16,4 mld. navazuje politika úspor uvnitř sektoru vládních institucí v letech 
2012 a 2013, která bude pokračovat i v dalších letech. Nadále je počítáno 
s nominální stagnací objemu mzdových prostředků vyplácených zaměstnancům, a to 
až do horizontu predikce v roce 2016. Objem mzdových prostředků klesá nebo 
stagnuje již 3 roky v řadě. V této souvislosti je potřeba upozornit, že stagnace 
v oblasti mezd neznamená automaticky pokles průměrné reálné mzdy, jelikož vždy 
záleží na rozhodnutí správce kapitoly, jakým způsobem optimalizuje počet 
pracovních míst. Pouze v roce 2012 vzrostly náhrady zaměstnancům v souvislosti 
s navýšením platů u vybraných skupin zaměstnanců (nárůst platů u pedagogických 
pracovníků a lékařů) téměř o 2 mld. 

Opatření zacílená na snížení růstu objemu prostředků na platy a mzdy a plošné 
snižování počtu úředníků jsou na první pohled hmatatelným výsledkem, však při 
hlubším pohledu mají své limity. Podle údajů Analýzy aktuálního stavu veřejné 
správy zpracované MV v r. 2012 v roce 2010 pracovalo ve státní správě o 3,5% více 
zaměstnanců oproti roku 1999. V rámci mezinárodního srovnání zemí OECD se však 
jako problém v ČR nejeví vysoká přezaměstnanost, respektive vysoký počet 
úředníků k celkovému počtu zaměstnanců, ale spíše struktura výdajů veřejného 
sektoru a také distribuce počtu úředníků mezi centrální úrovní a úřady místních 
samospráv. ČR se pohybuje na průměru zemí OECD jak při srovnání nákladů států 
na veřejné služby, tak z hlediska počtu zaměstnanců veřejného sektoru na 
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zaměstnance v soukromém sektoru a v těchto parametrech se ČR nijak výrazně 
neodlišuje od průměru zemí OECD. 

 

Zdroj: Státní závěrečný účet 

V celoevropském srovnání má ČR dokonce pátý nejnižší počet podílu počtu úředníků 
na celkovém počtu obyvatel, na druhou stranu ale vykazuje v mezinárodním srovnání 
podprůměrné finanční ohodnocení úředníků. 

Konkrétní rozsah úsporných opatření celkově i v členění jednotlivých rezortů ukazuje 
následující materiál, který je vládě tímto předkládán. Úsporná opatření jsou 
rozdělena na dvě části, a to: 

A. Úsporná opatření realizovaná vládou od počátku funkčního období do konce 
roku 2012 

B.  a současně Čtvrtletní zpráva o průběžném plnění úsporných opatření 
v oblasti zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě od počátku 
roku 2013  

 

A. ÚSPORNÁ OPATŘENÍ REALIZOVANÁ VLÁDOU OD POČÁTKU 
FUNKČNÍHO OBDOBÍ DO KONCE ROKU 2012 

 

V důsledku plošných úsporných opatření, která byla realizována od počátku 
funkčního období vlády, postupně docházelo ke snižování celkových výdajů 
jednotlivých kapitol. 
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Úspory byly navrhovány tak, aby neměly dopad na kvalitu a rozsah poskytovaných 
služeb ústřední státní správou. Úspory byly zaměřeny výhradně na zefektivnění 
činnosti jednotlivých ústředních správních úřadů včetně jejich podřízených 
organizací. V rozpočtu se projevily tyto úspory zejména ve výdajích na platy, ostatní 
platby za provedenou práci a pojistné, neinvestiční nákupy a související výdaje 
a neinvestiční transfery příspěvkovým a podobným organizacím. 

Úspory doposud vládou realizované, a to včetně úspor navržených v 1. etapě 
úsporných opatření, která vláda schválila svým usnesením dne 16. ledna 2013 č. 37, 
se zaměřovaly zejména na řídící procesy (např. stanovení organizační struktury, 
zajištění a plánování zdrojů) a podpůrné procesy (hospodářské služby, informatika, 
personalistika, zadávání veřejných zakázek).  

Ústřední správní úřady se snažily zajistit chod státní správy ve sledovaném období 
tak, aby omezování jejich výdajů nemělo dopad na kvalitu a rozsah poskytovaných 
služeb ústřední státní správou. Byly nuceny realizovat úsporná opatření, která 
nemusela v jednotlivých případech vést ke snížení celkových běžných výdajů, ale 
projevila se jen ve zmírnění jejich růstu. Bez realizace řady úsporných opatření, např. 
optimalizace struktury úřadů a jejich podřízených organizací, racionalizace 
obslužných činností, optimalizace majetku, racionalizace nákupů služeb by se však 
zmíněný nárůst cen nákladů a příp. nárůst činností projevil vyššími nároky na růst 
běžných a kapitálových výdajů.  Z hlediska dlouhodobé udržitelnosti fungování státní 
správy má však omezování kapitálových výdajů negativní dopady do odložené vládní 
spotřeby, kdy opakované redukce v uvedené oblasti mají dopad na zastarávání 
investičního majetku a vedou pouze k přenášení části potřeby jeho obnovy do 
budoucnosti. 

Úspory, které byly výsledkem opatření s cílem racionalizace a zefektivnění činnosti 
jednotlivých ústředních správních úřadů včetně jejich podřízených organizací, se 
nepromítly ve všech jednotlivých případech do odpovídajícího snížení celkových 
výdajů úřadu, ale byly v některých případech použity/ přesunuty v rámci příslušné 
kapitoly z provozních výdajů na vyšší podporu financování programů s kladným 
dopadem na ekonomický růst, příp. na rozvoj obcí a měst. 

Pro sledování dopadů úsporných opatření v rozpočtech jednotlivých kapitol, byly tyto 
výdaje očištěny o výdaje na programy spolufinancované z rozpočtu EU, výdaje na 
dávky a podpory sociálního zabezpečení a další mimořádné platby (náhrady škod), 
vyplácení dotací (např. obnovitelné zdroje energie) a mimořádné projekty (státní 
pokladna apod.). Tyto výdaje nebyly pro účely sledování vývoje výdajů jednotlivých 
kapitol započítávány, jelikož jejich výše nemohla být ovlivněna racionalizací 
organizačních struktur zefektivněním činnosti úřadů v průběhu sledovaného období.  
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Uvedené výdaje odráží skutečné čerpání rozpočtových prostředků v příslušném 
kalendářním roce. 

 

 

Přehled vývoje počtu pracovních míst a mzdových výdajů financovaných 
prostřednictvím kapitol státního rozpočtu příslušných ministerstev je uveden 
v tabulce. Výdaje uvedené v tabulkách níže jsou opět očištěné o výdaje související 
s programy spolufinancovanými z rozpočtu EU. 
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Kromě redukce platů se úsporná opatření projevila v oblasti tzv. „provozních výdajů“, 
které jsou zahrnuty v rozpočtu v položce neinvestičních nákupů a souvisejících 
výdajů.  

 

Ministerstva prováděla současně řadu úsporných opatření v rámci podřízených 
organizací, u kterých docházelo nejen ke snižování neinvestičních příspěvků 
a transferů, ale v některých případech k jejich slučování popřípadě rušení. 
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V závěru je nicméně potřeba zdůraznit, že úspory, které ministerstva realizovala ve 
sledovaném období v oblasti běžných výdajů, mají obdobné limity a důsledky jako 
úspory na výdajích na platy státních zaměstnanců. Jako nejvýraznější limity se 
ukázaly nárůst cen nákladů spojených s provozem ústředních správních úřadů 
a jejich podřízených organizací a v některých případech nárůst agend a činností, 
které na ně přešly např. z jiných oblastí veřejné správy.  

V dalším textu jsou podrobněji popsány úspory kapitol jednotlivých ministerstev. 

Ministerstvo dopravy 

V rámci rezortu Ministerstva dopravy došlo ke snížení o 101 pracovních míst 
a v návaznosti na to i ke snížení mzdových výdajů a ostatních souvisejících 
mzdových výdajů.  Dalších úspor bylo dosaženo zejména: 

• snižováním počtu zaměstnanců a úsporou mzdových a souvisejících výdajů,  
• důslednou kontrolou a racionalizačními opatřeními při výkonu zimní a běžné 

údržby silnic I. třídy, 
• snížení výdajů na externí právní a konzultační služby, 
• racionalizace činností BESIP. 

 
Vývoj výdajů v jednotlivých sledovaných položkách je shrnutý v tabulce. 

    
2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v mil. 
Kč (očištěné o dotace pro 
SFDI) 

  14 750 11 486 10 088 

  
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  468 420 419 

  neinvestiční nákupy a související 
výdaje  2 989 2 444 2 154 

  údržba silnic I. třídy 1 756 1 278 1 046 
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  dopravně správní agendy (DSA)  383 315 330 

  
kompenzace státem  nařízených 
slev 75 214 247 

  neinvestiční transfery  příspěvkovým 
a podobným organizacím  

365 75 73 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

313 70 73 

Počet zaměstnanců   2 815 2 584 2 574 
z toho:  OSS a PO 1 033 940 932 
    zaměstnanci ŘSD 1 782 1 644 1 642 

 

Ministerstvo financí 

V rámci celého rezortu, tzn. vlastního ministerstva, daňové a celní správy (GFŘ 
a GŘC), Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových a Kancelář finančního 
arbitra došlo ke snížení o 1132 pracovních míst mezi lety 2010 a 2012. Celkové 
výdaje očištěné mimořádné projekty (budování jednoho inkasního místa a státní 
pokladny) a náhradu škody investiční společnosti AKRO, a.s. rovněž klesaly, jak 
vyplývá z níže uvedené tabulky. Snížení výdajů se podařilo zabezpečit mezi 
jednotlivými lety následovně: 

• snižováním počtu zaměstnanců a úsporou mzdových a souvisejících výdajů,  
• úsporou v oblasti provozních výdajů (snížení výdajů na obslužné činnosti) 

a investic.  
 

Přitom bylo třeba se vypořádat i se zhoršujícími vlivy jak v oblasti organizační, 
cenové a metodické (např. vznik nové rezortní organizační složky státu – kanceláře 
finančního arbitra, zabezpečení činnosti GSA v Praze, vznik a zabezpečení činnosti 
Centralizovaného auditního orgánu).  

 

   2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč    16 161 15 792 17 825 

Celkové výdaje bez 
mimořádných projektů  a 
náhrad 

 15436 14195 14074 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  10 915 10 157 10 278 

  neinvestiční nákupy a související 
výdaje  3 628 3 791 3 314 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

0 0 0 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

0 0 0 

Počet zaměstnanců   24 186 23 155 23 054 
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Ministerstvo kultury 

Ministerstvo kultury mezi lety 2010 – 2012 realizovalo řadu úsporných opatření, 
zejména došlo ke: 

• snížení provozního příspěvku příspěvkovým organizacím, 
• snížení výdajů na činnost úřadu  - k výrazným úsporám došlo u položky 

služby telekomunikací a radiokomunikací. 
 

Nárůst celkových výdajů v roce 2012 byl ovlivněn výdaji na výzkum, vývoj a inovace 
ve výši 168 mil. Kč, který se projevil v celkových výdajích kapitoly, tak i ve výdajích 
příspěvkových organizací. K mírnému nárůstu výdajů u neinvestičních nákupů došlo 
v důsledku realizace projektu internetizace knihoven a obnovy výpočetní techniky. 
Přehled vývoje jednotlivých položek rozpočtu je uveden v tabulce: 
 
     2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

   7 288,92 7 176,83 7 385,04  

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní 
platby za provedenou práci 
a pojistné  

 154,78 151,98 156,00 

  neinvestiční nákupy a 
související výdaje   84,68 83,35 99,51 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

 3580,28 3429,35 3598,33 

  
z toho:  neinvestiční 
transfery zřízeným 
příspěvkovým organizacím  

 332,04 315,46 301,41 

  v tom: věda výzkum a inovace 83,87 94,87 130,55 

 
neinvestiční příspěvky 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím 

 3 225,36 3 010,62 3 075,08 

Počet zaměstnanců celkem 
 

  7 090 7 091 7 091 

z toho: 
počet zaměstnanců 
ministerstva  266 280 280 

 
počet zaměstnanců 
zřízených příspěvkových 
org. 

 6 824 6 811 6 811 

 
 

Ministerstvo pro místní rozvoj 

Ministerstvo pro místní rozvoj snížilo počet pracovních míst celkem o 40, toto 
snížení pracovních míst se projevilo rovněž v poklesu mzdových výdajů a ostatních 
souvisejících výdajů. Další úspory byly realizovány zejména následujícími 
opatřeními: 

• redukce organizační struktury ministerstva, 
• snížení odborných úkolů ministerstva, 
• snížení provozních výdajů ministerstva a 
• snížením transferů příspěvkovým organizacím. 
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    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v mil. Kč   4 657,0 4 553,5 2 821,5 

 z toho: výdaje na platy, ostatní platby za provedenou 
práci a pojistné  273,5 250,0 244,6 

  neinvestiční nákupy a související výdaje  21,6 23,6 20,1 

  neinvestiční transfery  příspěvkovým a 
podobným organizacím  521,6 495,1 471,8 

  z toho:  neinvestiční transfery zřízeným 
příspěvkovým organizacím  496,3 471,2 470,1 

Počet zaměstnanců ministerstva   466,0 420,0 426,0 

Počet zaměstnanců včetně 
příspěvkových organizací  818 790 802 

 

 

Ministerstvo obrany 

Ministerstvo obrany v průběhu sledovaného období snížilo počet pracovních míst 
o 1821. Dále realizovalo řadu změn a opatření exekutivního charakteru, včetně 
odprodeje majetku za 1 624,8 mil. Kč. Vybraná úsporná opatření jsou uvedena 
níže: 

• centralizace služeb vnitřní správy,  
• racionalizace činností a optimalizace příbuzných agend Krajských vojenských 

velitelství v rámci rezortu, 
• centralizace obslužných činností v rezortu do agentur – sloučení stejného typu 

obslužné činnosti do jedné struktury, která bude zajišťovat servis pro celý 
rezort, 

• slučování souvisejících agend a činností v rámci rezortu, 
• optimalizace (minimalizace) počtu služebních míst, kde je potřebný stupeň 

bezpečnostní prověrky na stupeň „důvěrné“ a „přísně tajné“, 
• úsporná opatření ve vojenském školství spočívající v přenastavení systému 

přípravy personálu (zejména ve vazbě na řízení kariér vojáků z povolání) 
a v realizaci opatření směřující s k centralizaci působností (např. jazykové 
vzdělávání), 

• optimalizace nemovité struktury (snížení rozsahu užívaného nemovitého 
majetku) a realizace energeticky úsporných opatření (uzavření výhodnějších 
smluv na dodávky energií), 

• zavedení elektronického zadávání veřejných zakázek tržištěm veřejné správy 
namísto provozu tržiště, 

• zavedení centralizovaného zadávání veřejných zakázek v podmínkách 
zřízených příspěvkových organizací na nákup speciálního zdravotnického 
materiálu a léčiv, 

• snížení outsourcingu pouze na nezbytné služby u příspěvkových organizací, 
• nákup vybraných komodit na komoditní burze, 
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• restrukturalizace a zefektivnění činnosti příspěvkových organizací při 
zachování stávajícího rozsahu služeb, nejvíce úspor bylo realizováno 
u zdravotnických příspěvkových organizací a lázeňských domů v důsledku 
snížení outsourcingu při nákupu služeb a snížení zásob léků a zdravotnického 
materiálu na nezbytné minimum, 

• transformace Ústřední vojenské nemocnice na vojenskou nemocnici, 
v důsledku které došlo k navýšení úhrad od zdravotních pojišťoven, 

• uzavření 16% z celkového počtu vojenských ubytovacích zařízení z důvodu 
nedostatečné využitelnosti a komerční pronájmy nevyužitých ubytovacích 
zařízení. 

 
 Přehled vývoje jednotlivých výdajů je uveden v tabulce. Vývoj mzdových výdajů 
odráží snižování počtu systemizovaných míst. Nárůst mzdových výdajů v roce 2012 
oproti roku 2011 byl způsoben dopadem změny zákona o dani z příjmů (při 
zachování stávajících příjmů vojáků z povolání). 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

  50 845 45 708 42 935 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

14 962 13 556 14 713 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

17 990 15 318 12 226 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

2 457 1 749 1 655 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím 

2 447 1 742 1 648 

Počet zaměstnanců   32 040 30 522 30 219 

 

Ministerstvo průmyslu a obchodu 

Ministerstvo průmyslu a obchodu snížilo ve své kapitole počet pracovních míst 
o 130, včetně mzdových výdajů a ostatních souvisejících výdajů. Z důvodu realizace 
úsporných opatření dále došlo k poklesu: 

• výdajů podřízených organizační složek státu (OSS) a příspěvkových 
organizací (PO) meziročně cca o 10%, 

• provozních výdajů o desetinu (meziroční úspora za nákup materiálu, vody, 
paliv a energií činí téměř 20%, pozvolnější pokles mezi rozpočtem 2011 
a 2012 je u nákupu služeb – 3,3%). K znatelnému snížení provozních výdajů 
na energie dojde až v rámci centralizovaného nákupu pro celý resort MPO, 
tedy nákupem energií na rok 2013. 
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Přehled vývoje výdajů v rámci jednotlivých sledovaných položek je uveden v tabulce. 
Celkové výdaje jsou očištěny o výdaje na dotace na obnovitelné zdroje energie. 
 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

  9 750 865 8 436 987 7 485 290 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

906 018 814 948 813 023 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

777 840 622 838 622 018 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

689 872 679 763 614 788 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

522 093 493 291 458 343 

Počet zaměstnanců   1 638 1 563 1 508 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Na Ministerstvu práce a sociálních věcí došlo v roce 2011 v důsledku reorganizace 
na Úřadu práce ČR ke snížení počtu zaměstnanců resortu o 1 954 osob, 
následně v roce 2012 došlo ke sjednocení agendy výplat nepojistných dávek na Úřad 
práce a k přechodu výplat dávek hmotné nouze, příspěvku na péči a dávek 
zdravotně postiženým na Úřad práce ČR. V této souvislosti bylo z územních rozpočtů 
převedeno v roce 2012 1954 zaměstnanců, což je o 1689 zaměstnanců méně, než 
tyto činnosti vykonávalo na územních samosprávných celcích. Uvedené změny se 
promítli v jednotlivých letech i do výše mzdových výdajů.   

Výrazný pokles celkových výdajů mezi roky 2011 a 2010 byl mj. ovlivněn poklesem 
výdajů České správy sociálního zabezpečení na refundace poloviny náhrady mzdy 
za dočasnou pracovní neschopnost v důsledku změny právní úpravy v zákoně 
o nemocenském pojištění. 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

  22 127,41 18 776,53 18 964,86 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

7 100,38 6 562,90 7 004,35 

  
neinvestiční nákupy a související 

4 670,37 4 385,98 4 417,55 
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výdaje  

  neinvestiční transfery 7 140,77 6 526,95 6 791,16 

  
neinvestiční transfery zřízeným 
příspěvkovým organizacím  

50,58 54,09 50,05 

Počet zaměstnanců   18 945 17 976 19 100 

 

Ministerstvo spravedlnosti 

 
Ministerstvo spravedlnosti ve své kapitole snížilo počet pracovních míst o 385, 
v rámci ministerstva došlo k mírnému navýšení počtu pracovních míst v roce 2012. 
Dále byly realizovány úspory zejména v oblasti provozních výdajů.  
 

• snížení advokátních tarifů o 30 % v r. 2011 a 2012 a trvalé snížení 
advokátních tarifů o 20 % od r. 2013 

•  úsporu za služby pošt, 
• zavedení striktních rezortních úsporných opatření v oblasti nákupu materiálu, 
• úsporu za nákup elektrické energie a plynu, 
• úsporu v souvislosti s centralizovanou veřejnou zakázkou na poskytování 

služeb mobilního operátora. 
 

Uvedené úspory se u sledovaných položek téměř neprojevily, jelikož uspořené 
finanční prostředky z nespotřebovaných výdajů byly využity na krytí nezajištěných 
provozních výdajů ve mzdové oblasti (na zvýšení nízkých průměrných platů) a dále 
na jiné provozní výdaje. Úspora vzniklá snížením jednotkových cen elektrické energie 
a plynu realizací výběrového řízení na komoditní burze se v absolutním snížení 
celkových výdajů na energie neprojevila, jelikož pokryla rostoucí náklady související 
s růstem uvězněných osob. K úspoře naopak dojde v roce 2013 v důsledku 
amnestie. 
 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

  19 539,92 18 338, 04 18 895,42 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

14 213,57 13 815,16 13 959,52 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

4 795,77 4 606,65 4 574,84 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím     
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z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím 

21,932 18, 2 18,13 

Počet zaměstnanců celkem 

 

23 577 22 874 23 192 

z toho: ministerstvo 310 296 353 

 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy snížilo počet pracovních míst: 

• v rámci ministerstva celkem o 27,  
• u ostatních přímo řízených organizací o 355, 
• u škol a školských zařízení o 315 a  
• v rámci regionálního školství o 2474. 

 

V návaznosti na snížení počtu míst a plošné snižování mezd v celé rozpočtové sféře, 
došlo ke snížení výdajů na platy v rámci ministerstva, mírné zvýšení v roce 2012 bylo 
způsobeno převodem některých činností ze zrušených ostatních přímo řízených 
organizací do činnosti ministerstva.  

Součástí neinvestičních transferů v rámci regionálního školství jsou i mzdové výdaje 
a výdaje na další vzdělávání pedagogických pracovníků, učebnice a učební texty. 
Tyto výdaje, v souvislosti s politikou vlády (podpora zvýšení platů zejména 
pedagogických pracovníků), mírně rostly.  

K dalším úsporám došlo v důsledku transformace přímo řízených organizací v roce 
2011, kdy došlo ke sloučení celkem 4 organizací (do Národního ústavu pro 
vzdělávání - Výzkumný ústav pedagogický a Institut pedagogicko-psychologického 
poradenství, do Národního institutu dalšího vzdělávání – Vzdělávací a konferenční 
centrum Telč a Učební středisko Richtrovy boudy) a dále došlo ke zrušení Ústavu 
pro informace ve vzdělávání. Rozpočet přímo řízených organizací má stále klesající 
tendenci s výjimkou roku 2011, kdy byl nárůst rozpočtu způsoben především výdaji 
na „Maturitní zkoušku“ ve výši 167 mil. Kč. 

      2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč 

    119 739,93 121 383,58 120 114,69 

z toho: 
výdaje na platy, ostatní 
platby za provedenou 
práci a pojistné) za OSS  

  552,89 493,37 527,62 
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neinvestiční nákupy a 
související výdaje za 
OSS  

  268,26 262,49 213,48 

  
 neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím (přes kraje) 

z toho:       

    RgŠ zřizované ÚSC 73 538,36 74 916,14 75 864,02 

    
z toho: mzdové 
náklady 

72 468,35 73 829,56 75 125,15 

    
neinvestiční nákupy a 
související výdaje 

1 070,01 1 086,58 738,87 

  
neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím (přímo) 

Školy, školská 
zařízení zřízená 
MŠMT 

2 106,02 2 132,13 2 070,32 

    
z toho:    mzdové 
náklady 

1 683,54 1 717,89 1 680,73 

    
neinvestiční nákupy a 
související výdaje 

386,23 354,28 341,92 

    
 Ostatní přímo řízené 
organizace 

704,50 847,40 657,34 

    z toho:mzdové náklady 320,71 332,18 280,44 

Počet zaměstnanců (bez 
OP EU) 

  RgŠ zřizované ÚSC 208 778,00 206 689,00 206 304,00 

  
Školy, školská zařízení 
zřízená MŠMT 

4 432,00 4 405,00 4 117,00 

  Státní správa, OPŘO 1 845,00 1 689,00 1 490,00 

  Vlastní úřad MŠMT 448,20 406,20 421,10 

 
Celkem 

 
215 503,20 213 189,20 212 332,10 

 
Ministerstvo vnitra 

Ministerstvo vnitra snížilo počet pracovních míst v rámci ministerstva, Policie ČR 
a Hasičského záchranného sboru počet pracovních míst celkem o 6 594 
a v návaznosti na to i mzdové výdaje a ostatní související výdaje. Ve sledovaném 
období   dále realizovalo příjem z odprodeje majetku ve výši 1 169,5 mil. Kč.  

V rámci ústředního orgánu provedlo zejména tato opatření: 

• optimalizace policejního školství, 
• úspora v rámci komunikační infrastruktury veřejné správy v důsledku 

realizované slevy, 
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• Základní registry – optimalizace správy a rozvoje, zefektivnění implementace 
a průběžná verifikace smluvních vztahů s dodavateli, 

• změna provozovatele ekonomického informačního systému, 
• nově uzavřená smlouva na spisový program, 
• optimalizace využití služeb s Českou poštou, 
• úspora za provoz informačního systému datových schránek. 

 

V rámci Hasičského záchranného sboru ČR došlo zejména k úsporám:  
• v oblasti běžných výdajů a, 
• v oblasti mezd a souvisejících výdajů. 

 

V rámci Policie ČR došlo k úsporám: 

• vyvolaným výší stanovených limitů Policie ČR na provozní výdaje (nikoliv na 
základě úsporných opatření vlády), 

• mzdových a souvisejících výdajů. 
 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v mil. Kč   48 425 42 114 41 469 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  35 176 31 314 29 849 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje  9 591 8 741 8 827 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

977 971 1 062 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

925 727 771 

Počet zaměstnanců   69 508 65 394 62 914 

 

Ministerstvo zdravotnictví 

Ministerstvo zdravotnictví snížilo v rámci celé kapitoly počet pracovních míst 
o 320 v důsledku restrukturalizace státní správy v oblasti veřejného zdraví. Toto 
snížení pracovních míst se projevilo rovněž ve snížení mzdových a ostatních 
souvisejících výdajů. Pouze v roce 2012 došlo k jejich mírnému zvýšení v důsledku 
vyplacení odměn za práci přesčas zaměstnancům vykonávajícím státní správu 
v oblasti veřejného zdraví v rámci „metanolové aféry“.  

U organizačních složek státu došlo k výrazným úsporám v oblasti nákupu materiálu, 
které byly způsobeny zrušením financování nákupu očkovacích látek pro pravidelné 
očkování ze státního rozpočtu. 
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    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v mil. Kč  8336 6637 5402 

z toho:  
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  1 603 1 434 1 447 

  neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

2 057 1 842 1 136 

  
neinvestiční transfery 
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

1 223 1 335 1 285 

  
z toho: neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

977 1 045 999 

Počet zaměstnanců   3 717 3 403 3 397 

 

Ministerstvo zemědělství 

Ministerstvo zemědělství v průběhu sledovaného období snížilo počet pracovních 
míst o 990. Na realizovaných úsporách se podílely zejména následující organizační 
změny:  

• zrušení organizační složky státu Zemědělské vodohospodářské správy, 
• reorganizace státní veterinární správy, 
• zrušení 13 krajských veterinárních správa městské veterinární správy, 
• Česká plemenářská inspekce – snížení běžných a kapitálových výdajů a její 

následné začlenění České plemenářské inspekce do státní veterinární správy, 
• Státní rostlinolékařská správa - snížení běžných a kapitálových výdajů 

a příprava začlenění Státní rostlinolékařské správy do Ústředního kontrolního 
a zkušebního ústavu zemědělského, 

• Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský – snížení běžných 
a kapitálových výdajů. 

 
Mírný nárůst celkových výdajů v roce 2012 byl ovlivněn použitím prostředků přijatých 
od Pozemkového fondu ČR na financování národních dotací a dále povoleným 
překročením výdajů se souhlasem Ministerstva financí, srovnatelnou hodnotou po 
očištění těchto zdrojů je částka 13 725 mil. Kč. 
 

    
2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč   17 085 15 006 15 331 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  2 761 2 359 2 272 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje 3 127 2 508 2 185 
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neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

1 333 1 238 1 058 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

567 548 486 

Počet zaměstnanců   6 552 5 787 5 562 

 

Ministerstvo zahraničních věcí 

Ministerstvo zahraničních věcí snížilo počet pracovních míst o 339 a v návaznosti 
na to i mzdové a ostatní související výdaje. K dalším úsporám došlo zejména 
v důsledku reorganizace a optimalizace zajišťovaných činností, jednalo se mj. o: 

• redukci počtu zaměstnanců, 
• optimalizaci sítě zastupitelských úřadů, 
• redukci investiční činnosti, 
• redukci nákladů na IT a telekomunikace, 
• redukci autoparku, 
• radikální omezení zahraničních služebních cest. 

 
Pokles výdajů na neinvestiční nákupy a související výdaje je odrazem snižování 
počtu pracovních míst, které se v této položce projevilo zejména ve snižování výdajů 
na náhrady zvýšených životních nákladů pracovníků v zahraničí a výdajů na nájemné 
bytů pracovníků v zahraničí. U transferů zřízeným příspěvkovým organizacím se 
projevilo průběžné snižování příspěvků a současně i útlum činnosti KGK EXPO, která 
zajišťovala přípravu a realizaci účasti ČR na světové výstavě EXPO v roce 2010 
v Šanghaji. 
 

 
  2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč   6 359,90 5 868,54 5 756,94 

 z toho: výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

954,20 866,93 872,03 

  neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

3 164,87 2 881,81 2 875,42 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

368,88 172,56 116,16 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

334,28 122,70 78,21 

Počet zaměstnanců schválený rozpočet OSS a PO 
celkem 2 228 2 226 1 889 
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Ministerstvo životního prostředí 

Ministerstvo životního prostředí snížilo počet pracovních míst o 491 a v návaznosti 
na to i mzdové a ostatní související výdaje. Další úspory vyplývají zejména 
z následujících úsporných opatření a racionalizace činností: 

• snižování provozních nákladů,  
• Agentura ochrany přírody a krajiny - snížení personálního charakteru 

a režijních nákladů (snížení o 110 úvazků) a omezení rozhodování správ při 
povolování staveb, 

• Česká geologická služba - snížení příspěvku na činnost, snížení 25 úvazků, 
omezení odborného posudkového servisu, omezení poskytování některých 
údajů a přehledů, 

• Česká inspekce životního prostředí - racionalizace některých činností, 
omezení nedozorových činností (stanoviska a vyjádření k různým typům 
dokumentace a povolení), 

• CENIA - snížení příspěvku na činnost o 36%, budoucí sloučení s Českým 
hydrometeorologickým ústavem: snížení počtu pracovních míst, snížení 
režijních nákladů spojených s činností (energie, nájemné, telekomunikační 
služby), 

• Národní parky - snížení příspěvku na provoz v roce 2013, 
• optimalizace nemovitého majetku, 
• snížení nákladů v důsledku centrálního zadávání při nákupu elektrické 

energie, služeb mobilní komunikace a kancelářských potřeb.   
 
Uvedená úsporná opatření se projevila zejména v níže uvedených položkách 
rozpočtu. 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč   3 793,39 3 415,72 2 830,67 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  893,42 819,64 804,52 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje 821,40 699,92 526,86 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

1 588,05 1 340,93 1 123,90 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

1 147,45 1 020,59 1 111,86 

Počet zaměstnanců   3 970 3 604 3 479 
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Úřad vlády 

Úřad vlády v průběhu sledovaného období snížil počet pracovních míst o 31, toto 
snížení se promítlo rovněž do mzdových a ostatních souvisejících výdajů. Celkové 
výdaje mají mírně klesající tendenci i přes to, že v roce 2012 došlo k navýšení 
mzdových a provozních výdajů souvisejících se zabezpečením nově založené 
protikorupční agendy a činností Etické komise.  

   2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v 
mil. Kč   665 654 654 

 z toho: výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  

328 310 326 

  
neinvestiční nákupy a související 
výdaje  167 146 164 

  
neinvestiční transfery  
příspěvkovým a podobným 
organizacím  

0 0 0 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

0 0 0 

Počet zaměstnanců   467 435 436 

 

Český statistický úřad 

Český statistický úřad snížil počet pracovních míst o 75 a v návaznosti na to 
i mzdové a ostatní související výdaje. 

Další úspory byly dosaženy optimalizací organizační struktury a přesoutěžením 
významných odběratelských smluv. K mírnému nárůstu výdajů na neinvestiční 
nákupy došlo úhradou faktury za ICT a nárůstem výdajů na spotřebu energie. 

 

    2010 2011 2012 

Celkové výdaje kapitoly v mil. 
Kč   871,28 825,20 815,51 

 z toho: 
výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné  699,03 657,61 651,77 

  neinvestiční nákupy a související 
výdaje  

147,20 144,71 147,56 

  neinvestiční transfery  příspěvkovým 
a podobným organizacím  

0 0 0 

  
z toho:  neinvestiční transfery 
zřízeným příspěvkovým 
organizacím  

0 0 0 

Počet zaměstnanců   1 430 1 359 1 355 
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B. ČTVRTLETNÍ ZPRÁVA O PRŮBĚŽNÉM PLNĚNÍ ÚSPORNÝCH OPATŘENÍ 
V OBLASTI ZJEDNODUŠENÍ AGEND A ZRUŠENÍ DUPLICIT VE STÁTNÍ SPRÁVĚ  

 

Vládě je formou dále uvedené tabulky předložena informace o průběžném plnění 
úsporných opatření schválených usnesením vlády dne 16. ledna 2013 č. 37. 
Z prvního čtvrtletního vyhodnocení je patrné, že jednotlivá ministerstva zahájila kroky 
směřující k naplnění schválených úsporných opatření, byť většina úspor bude 
realizována až v průběhu roku 2013 a úspory, které vyžadují změnu legislativy, 
mohou být realizována až v průběhu roku 2014. Tento postup je však plně v souladu 
se schváleným materiálem, kde byly úspory rozděleny na „okamžité“ 
a „střednědobé“. 

Pro zajištění úspěšné realizace úsporných opatření je potřeba věnovat zvláštní 
pozornost dovyčíslení úspor u opatření, kde se to jednotlivým resortům zatím 
nepodařilo, zejména se jedná o Ministerstvo průmyslu a obchodu. 



Úsporná opatření v oblasti zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě v realizovaná v průběhu 
1. čtvrtletí roku 2013 

 
stav k 25.3.2013 

Rezort Návrh opatření Schválená 
úspora 
v mil. Kč 

Realizovaná 
úspora v mil. Kč 

Provedená opatření Další postup 

MD Redukce výdajů na právní agendu 
a poradenství ŘSD mimo jiné 
i prostřednictvím insourcingu 

40 40 (jedná se o 
úsporu 
prostředků 
SFDI) 

   

  Sloučení Ústavu pro odborné zjišťování 
příčin leteckých nehod a Drážní inspekce 

3 3     

  Sloučení Drážního úřadu, Státní plavební 
správy a Úřadu pro civilní letectví 

5 5     

  Zrušení Ředitelství vodních cest 
a převedení agendy na MD 

5    Předpokládáno zrušení ŘVC k 30.6.2013 
opatřením ministra dopravy. 

  Převedení části agendy zrušeného ŘVC na 
povodí (zejména oblast turistické plavby) 

2      

  Změny ve financování a zajištění BESIP 20 20      

  Změna v oblasti dopravně správních 
agend, redukce agendy MD v oblasti 
odvolacího řízení orgánu Prahy 
v přestupkovém řízení 

1     Po nalezení shody s magistrátem hl. m. Praha 
příprava změn právních předpisů. 

  Změna způsobu financování SPZ (převod 
agendy) 

50   Novela příslušného zákona je 
aktuálně projednávána 
v PSP. 

  

  Změna způsobu zajištění zimní a běžné 
údržby - opuštění modelu příkazních smluv 

50   Provedena úprava 
zadávacího řízení. 

Bude realizováno v rozsahu pilotního projektu (s 
dopadem na výši úspory v roce 2014). 

  Změna způsobu financování technických 
a  řidičských průkazů 

50     Příprava novely zákona dle vzoru ve věci 
financování SPZ. 

  Změna systému objednávky regionální 
železniční dopravy (převod agendy 
s předpokládanou optimalizací) 

300    V součinnosti s MF 
připravena novela zákona ve 
věci RUD. 

Předložení novely zákona vládě se očekává 
v průběhu tohoto pololetí. 

  CELKEM 526  68     

MF BEZ NÁVRHU         
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MK Opatření v oblasti muzeí a galerií: sloučení 
organizací s příbuzným sbírkovým fondem 
(Muzeum loutkářských kultur s Národním 
muzeem a Muzeum romské kultury 
s Moravským zemským muzeem) 
a zajištění úspornějšího provozu (společné 
uchovávání sbírkového fondu v centrálních 
depozitářích, systémové opouštění 
nájemních prostor a rušení detašovaných 
pracovišť a provozů) 

15   Probíhá identifikace 
konkrétních možností k 
zajištění úspornějšího 
provozu v rámci muzeí. 
Parametr úspor bude 
dodržen. 

Veškerá opatření budou exekutivní povahy.  

  Racionalizace činnosti PO NIPOS  12,882   Probíhá identifikace 
konkrétních možností úspor a 
souběžně je vedeno jednání 
s Českým statistickým 
úřadem k agendě výkonu 
statistické služby. 

Veškerá opatření budou exekutivní povahy.  
Možnost legislativních opatření byla prověřena, 
jejich potřeba nebyla identifikována. 

  Centrální zadávání veřejných zakázek pro 
PO 

47 13 Byla realizována 
centralizovaná veřejná 
zakázka pro resort MK na 
odběr energií.  

Probíhá příprava dalších centralizovaných 
veřejných zakázek pro rezort MK. Veškerá další 
opatření budou exekutivní povahy.  

  Redukce počtu systemizovaných míst 
v PO 

50   Probíhá revize systemizace 
jednotlivých PO MK v 
souvislosti s možnostmi 
reorganizace.  

  

  CELKEM 124,882 13     

MMR Redukce organizační struktury ministerstva 5 5 Rozhodnutí ministra k 
31.3.2013 
zrušení 2 vrchních ředitelů 
sekce. 

  

  Zrušení Ústavu územního rozvoje 20 20 Rozhodnutí ministra. V krocích do 30.9.2013 s účinky od 1.1.2014 

  Zrušení OSS PRIVUM 0,65 0,65 Rozhodnutí ministra. V krocích do 30.9.2013 s účinky od 1.1.2014 

  Úspora na režii části MMR v souvislosti se 
zrušením Ústavu územního rozvoje 
(možný prodej budovy v Brně, Jakubské 
náměstí) 

6     V závislosti na prodeji budovy ÚÚR 
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  Snížení příspěvku příspěvkovým 
organizacím 

43 12 Schválení podrobného 
rozpočtu. 

Bude postupně utlumována činnost Centra pro 
regionální rozvoj v souvislosti s ukončením IOP v 
letech 2014 - 2017, možná úspora při zrušení  6 - 
90 mil. Kč. 

  Snížení programů ISPROFIN (Podpora 
regionálního rozvoje -30 mil. Kč a Podpora 
bydlení -55 mil. Kč) 

85 25 Schválení podrobného 
rozpočtu. 

V krocích do 30.9.2013  s účinky od 1.1.2014 

  Snížení odborných úkolů ministerstva  20 20 Schválení podrobného 
rozpočtu. 

V krocích do 30.9.2013  s účinky od 1.1.2014 

  Snížení provozních výdajů ministerstva  17 17 Schválení podrobného 
rozpočtu. 

V krocích do 30.9.2013  s účinky od 1.1.2014 

  CELKEM 196,65 99,65     

MO Centralizace služeb - vnitřní správa 45,9 realizovány v 
rámci kapitoly 

Realizováno k 1.1. 2012.    

  Vyzbrojování - transformace sekce 
vyzbrojování do Národního úřadu pro 
vyzbrojování 

47,8 dtto Realizováno k 1.1. 2013.   

  Zrušení Vojenského vlečkového úřadu 1 dtto Připraveno ke zrušení.  Po schválení MO budou činnosti převedeny na 
Armádní servisní, úřad zrušen.  

  Racionalizace činností a optimalizace 
příbuzných agend Krajských vojenských 
velitelství v rámci rezortu MO 

53,7 dtto Probíhá. K1.1.2014 dokončeno  

  Centralizace obslužných činností v rezortu 
MO do agentur - sloučení stejného typu 
obslužné činnosti do jedné struktury, která 
bude zajišťovat servis pro celý rezort 

350 dtto Probíhá. K 1.1.2014 dokončeno  

  Slučování souvisejících agend a činností 
v rámci rezortu MO 

35 dtto Probíhá. K 1.1.2014 dokončeno  

  Slučování agend v rámci státní správy  4,2 dtto Probíhá. K 1.1.2014 dokončeno  

  Optimalizace vojenských újezdů 9,3 dtto Příprava návrhu zákona.  Předloženo vládě v 2Q2013 



 

 

Stránka | 4  

 

  Snížení počtu vojenských zdravotnických 
zařízení (např. integrace Ústavu leteckého 
zdravotnictví a převod některých činností 
Ústředního vojenského zdravotnického 
ústavu např. v oblasti mikrobiologie pod 
Ústřední vojenskou nemocnici - Vojenskou 
fakultní nemocnici 

20 dtto Příprava modelu fungování.    

  Redukce míst ve vojenském školství 
(optimalizace počtu systemizovaných míst 
na Univerzitě obrany v Brně s cílem 
zefektivnění poměru student vs. pedagog, 
možnost sloučení střední vojenské školy 
s civilním školským zařízením) 

45 dtto Probíhá.   

  Prodej lesní půdy Ministerstva obrany 30 nemá dopad na 
rozpočtovou 
kapitolu 

Příprava jednání s MZe. Legislativní kroky. 

  Prodej lesní půdy Vojenských lesních 
statků, s.p. na území mimo současným 
zákonem stanovené hranice vojenských 
újezdů 

1600 nemá dopad na 
rozpočtovou 
kapitolu 

Příprava jednání s MZe. Legislativní kroky. 

  Privatizace opravárenských závodů - nutný 
souhlas vlády ČR, realizace v průběhu 
roku 2013 s příjmem v roce 2014  

1000 nemá dopad na 
rozpočtovou 
kapitolu 

Příprava materiálu do vlády. Schválení postupu privatizace VOP CZ vládou 
ČR. 

  Centralizovaný nákup pro silové složky 
státu cestou Národního úřadu pro 
vyzbrojování s mezirezortní působností 

    Doposud nezahájeno.    

  Zrušení centra biologické ochrany Těchotín 
a převedení jeho statutárních funkcí na jiné 
orgány státní správy zabezpečující oblast 
krizového řízení či biologické ochrany 
(BRS) 

50 nelze do 
rozhodnutí 

Jednání s ostatními složkami 
státu. 
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  Převod činností Úřadu pro obrannou 
standardizaci, katalogizaci a státní 
ověřování jakosti mimo rezort, případné 
sloučení s obdobnými úřady v civilní státní 
správě 

111   Probíhá příprava studie 
proveditelnosti. MO požaduje 
přehodnotit výši úspory, 
jelikož plánovaná úspora 
tvoří celý rozpočet úřadu. 

Studie bude předložena.  

  Převod působnosti Vojenského úřadu 
sociálního zabezpečení, včetně výplaty 
sociálních dávek na Českou správu 
sociálního zabezpečení v podřízenosti 
MPSV 

3,5 nelze do 
rozhodnutí 

Probíhají jednání o 
realizovatelnosti. 

  

  Převod činností Úřadu státního odborného 
dozoru na paralelní orgány civilní státní 
správy, např. formou vytvoření vojenských 
odborů na těchto úřadech (sloučení 
vojenské a civilní správní činnosti) 

31,5   Probíhá příprava studie 
proveditelnosti. MO požaduje 
přehodnotit výši úspory, 
jelikož plánovaná úspora 
tvoří celý rozpočet úřadu. 

Studie bude předložena.  

  CELKEM 3437,9       

MPO Zrušení / transformace Českého úřadu pro 
zkoušení zbraní a střeliva 

15   Bylo provedeno hodnocení 
dopadů podle zadání. Po 
jejich zvážení navrhujeme 
provedení transformace 
ČUZSS na příspěvkovou 
organizaci MPO. Tento 
postup by se měl promítnout 
do snížení nároků na státní 
rozpočet v předpokládané 
výši cca 15 mil. Kč/1 rok. 
Tento návrh je také podpořen 
tím, že činnosti ČUZZS jsou 
navázány na oblasti, které 
jsou upraveny evropskou 
legislativou a mezinárodními 
smlouvami. Zrušení ČUZZS 
bez náhrady není možné. 

V současné době je zpracovávána analýza 
právních předpisů, které se týkají činnosti ČUZZS 
a které bude potřebné v souvislosti s touto 
transformací novelizovat, a to včetně 
předpokládané převedení kontrolní působnosti 
ČUZZS na ČOI. 

  Zrušení sekce správní     Jedná se o zrušení 2 
systemizovaných míst jako 
mezistupně řízení (vedení 
sekce + sekretariát), formou 
organizačního opatření 
ministra v rámci MPO. 
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  Převedení agendy SMK na Úřad vlády     Součástí Sekce správní MPO 
je doposud Odbor SMK (12 
systemizovaných míst, k datu 
zpracování materiálu 
tabulková místa 
neobsazena). Usnesením 
vlády ze dne 20.12. 2012 č. 
936 byl schválen materiál 
„Návrhy opatření vlády ČR 
pro zlepšení podmínek 
rozvoje hospodářství, 
podporu podnikání a 
zaměstnanosti“. Bylo 
rozhodnuto o vysoce 
prioritním opatření č. 2 „o 
vytvoření institucionálně 
zastřešeného systému 
koordinace hospodářské 
politiky na centrální úrovni za 
účelem realizace vládou 
přijaté SMK.- garant úkolu 
předseda vlády ve spolupráci 
s MPO a ostatními 
zainteresovanými resorty. 
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  Sloučení CzechInvestu a CzechTradu     Ve stádiu pokročilé přípravy 
je nové uspořádání obou 
příspěvkových organizací 
MPO - CzechTrade a 
CzechInvest. V tuto chvíli 
probíhají právní rozbory, 
finanční analýzy, jakož 
i rozbory úspor a dopadů 
do oblasti statutů, smluvních 
vztahů MPO vůči resortům i 
dopadům směrem 
k firemnímu sektoru (v otázce 
služeb firemnímu sektoru 
v oblasti podpory exportu, 
přílivu zahraničních investic 
apod.). Zahraniční síť 
organizací je již od 1.8. 2012 
sloučena, po dohodě se 
Svazem průmyslu a dopravy 
byli 1.3.2013 přidruženi další 
2 pracovníci CEBRE 
v Bruselu. Jedná se o 
soustředění podpory exportu, 
přílivu investic a prosazování 
hospodářských zájmů ČR ve 
světě na jednom místě, 
v zájmu efektivity, úspory 
nákladů, jednotného řízení a 
průhledného financování. 

  

  Odstranění duplicit v oblasti budování sítě 
zahraničních zastoupení státu 

25   Od 1.8. 2012 je sloučena 
zahraniční síť CzechInvest 
a CzechTrade do jedné 
integrované sítě obchodních 
misí MPO. 1.3. 2013 byli 
přidruženi pracovníci CEBRE 
v Bruselu (po dohodě s SPD 
ČR). MPO realizovalo v 
tomto směru své resortní 
působnosti v mezích zákona“ 
č. 2/1969 Sb. (kompetenční 

Otázka sloučení s CzechTourismem (PO MMR) 
stojí mimo tento rámec a vyžaduje další jednání 
mimo resort (v této souvislosti lze zmínit i možnou 
integraci Českých center (PO MZV) do tohoto 
projektu). 
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zákon) a žádné duplicity 
nevytvářelo. 

  Zrušení SÚRAO a převedení jejich agend 
pod Diamo, s.p., MPO a SÚJB  

    Aktuálně probíhá příprava 
a specifikace možných řešení 
ve dvou variantách: Varianta 
1 - zrušení Správy úložišť 
radioaktivních odpadů 
s převedení agendy na 
relevantní instituce: 
1. realizace opatření v této 
variantě nevede k úspoře 
finančních prostředků ze 
státního rozpočtu, ale k 
navýšení finančních nároků 
na státní rozpočet. Správa 
úložišť radioaktivních odpadů 
(dále SURAO) není 
financována ze státního 
rozpočtu, téměř veškeré její 
činnosti jsou financovány 
z tzv. jaderného účtu 
vytvářeného producenty 
radioaktivních odpadů. 
Rozpočet na zabezpečované 
činnosti ve výši cca 120 
milionů Kč by bylo nutno v 
této variantě minimálně z 
části převést k tíži státního 
rozpočtu vzhledem k nutnosti 
převedení části agendy na 
státní nebo státem zřizované 
instituce.  (Příspěvek ze 

Z výše uvedených důvodů preferujeme nulovou 
variantu. Ostatní dříve diskutované varianty 
řešení vyvolávají nové nároky na financování ze 
státního rozpočtu. Další jednání v této věci 
proběhne na MPO v první polovině dubna 2013. 
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státního rozpočtu v řádu 
jednotek milionů Kč ročně je 
věcně vázaný na likvidaci 
starých zátěží, tj. na likvidaci 
radioaktivních odpadů 
uložených před nabytím 
platnosti zákona č. 18/1997 
Sb. Tato část rozpočtu 
SURAO, aktuálně ve výši cca 
6 mil Kč, se navíc každý rok 
snižuje v závislosti na 
postupu likvidace); 
2. realizace opatření nevede 
ke zjednodušení procesu 
nakládání s radioaktivními 
odpady (obecně, rozdělení 
kompetencí jednoho subjektu 
mezi tři jiné subjekty, 
komplikace spíše přinese z 
důvodu nutné specifikace 
hranic mezi kompetencemi 
jednotlivých subjektů a 
nezbytné koordinace jejich 
činností, včetně kontrolních 
mechanismů); 
3. realizace opatření v této 
variantě by vyžadovala 
podstatné změny legislativy 
(zejména změna zákona 
č. 18/1997 Sb. atomový 
zákon), změny přijatých 
usnesení vlády a 
přepracování koncepčních 
materiálů rovněž přijatých 
vládou (zejména Koncepce 
nakládání s radioaktivními 
odpady). Všechny náklady na 
tyto vyvolané změny by šly k 
tíži státního rozpočtu; 
4. možnost převzetí části 
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činností SURAO ze strany 
Státního úřadu pro jadernou 
bezpečnost je nutno detailně 
analyzovat a jeví se jako 
málo pravděpodobná. Tento 
orgán plní úlohu státního 
dozoru nad nakládáním s 
radioaktivními odpady, tedy 
tyto aktivity nevykonává, ale 
vlastní činnosti SURAO z 
nezávislé pozice dozoruje. 
Výkon jiných než dozorných 
činností by se dostal do 
konfliktu s principy 
nezávislosti státního dozoru; 
5. MPO v současnosti 
nedisponuje pracovníky, kteří 
by organizačně a odborně 
činnosti SURAO převzali. 
Bylo by zapotřebí zřízení 
nových pracovních míst 
včetně příslušných 
personálních nákladů, 
kancelářských prostor a 
materiálového vybavení. 
6. převzetí části agendy 
SURAO ze strany s. p. 
DIAMO je teoreticky možné, 
ale realizace tohoto opatření, 
by vedla k výše uvedené 
náročnosti na koordinaci 
rozdělených kompetencí, 
včetně nárůstu požadavků na 
prostředky ze státního 
rozpočtu pro její zabezpečení 
a kontrolu.  
Varianta 2  - Nulová varianta 
- zachování stávajícího stavu: 
1. Nulová varianta 
minimalizuje náklady na 
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státní rozpočet. Právě 
vyčlenění této agendy 
SURAO z agendy MPO v 
minulosti vedlo ke snížení 
nákladů státního rozpočtu. [V 
letech 1993-1997 nakládání s 
radioaktivními odpady již bylo 
v agendě MPO. Stávající 
úložiště radioaktivních 
odpadů tehdy byly v majetku 
soukromých subjektů 
NYCOM a.s. (úložiště 
Richard, Bratrství a Hostim) a 
ČEZ a.s. (úložiště 
Dukovany). Program vývoje 
hlubinného úložiště byl tehdy 
realizován tzv. Radou šesti 
(MPO, MŽP, MH, SÚJB, ČEZ 
a.s. a ÚJV Řež a.s.). 
Podstatná část nákladů (přes 
90%) byla právě v té době 
financována, či 
refinancována ze státního 
rozpočtu. Prostředky 
jaderného účtu tehdy 
neexistovaly].  
2. Ostatní varianty jsou vždy 
minimálně zčásti krokem zpět 
k původnímu stavu, včetně 
navýšení nároků na státní 
rozpočet.  

  Sloučení a racionalizace institucí pro 
metrologii a zkušebnictví  

    V současné době je 
prováděna analýza právního 
rámce pro případné sloučení 
a možnosti racionalizace, a to 
jak z pohledu výkonu 
hlavních činností institucí v 
těchto oblastech, tak i z 
pohledu nutného výkonu 
správních činností, dozoru 
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nad trhem atd. 

  Redukce Státní energetické inspekce     V současné době probíhá 
příprava pro naplňování 
opatření včetně definování 
možných řešení. Je 
uskutečňována pravidelná 
intenzivní komunikace mezi 
MPO a vedením SEI. 

Viz nadresortní opatření č. 4 „Racionalizace 
v oblasti regulace energií“ v rámci připravovaného 
materiálu "Průběžná zpráva z plnění úsporných 
opatření v oblasti zjednodušení agend a zrušení 
duplicit ve státní správě pro rok 2014", které bude 
na jednání vlády předloženo na základě 
rozhodnutí Porady ekonomických ministrů dne 
18.3.2013. 

  Racionalizace úřadu Státní správy 
hmotných rezerv (SSHR) / včlenění SSHR 
do struktury MPO - proces sloučení 

    Byla navržena 3 variantní 
řešení možných úsporných 
opatření souvisejících s 
racionalizací úřadu SSHR. 
Na pokyn ministra průmyslu a 
obchodu byla jedna z variant 
rozpracována do větších 
podrobností.  

Prozatím není rozhodnuto o podobě cílového 
řešení. 

  CELKEM 40       

MPSV Sloučení resortních ICT odborů na MPSV, 
ÚP, ČSSZ, SUIP a dalších  

1000  200    

  Sloučení Výzkumného ústavu bezpečnosti 
práce s Výzkumným ústavem práce a soc. 
věcí 

6   Nebylo schváleno dozorčí 
radou VÚBP. 

 Poslanecký návrh na změnu zákona o v.v.i. 

  Převedení Technické inspekce (TI) na 
MPO a následné sloučení s ÚNMZ a ČMI 

6   Bylo rozporováno sloučení 
s MPO. 

Připravena novela vyhlášky MPSV č. 398/2001 
Sb. 

  Optimalizace posudkové služby     S projektem nesouhlasí MV.  Připravuje se nové zadání. 

  Rozšíření jednotného informačního 
systému práce a sociálních věcí (JISPSV) 

57    Součást zákona o veřejných 
pojistných a správě daně 
z příjmů fyzických osob. 

 Nový zákon MF s účinností od 1.12015. 

  Nový způsob distribuce zásilek pracovišť 
ÚP ČR (Projekt Hybridní pošta) 

30  14 Legislativní úprava pro 
doručování zásilek tzv. do 
vlastních rukou nebyla 
realizována.  

  

  CELKEM 1099  214     

MSp BEZ NÁVRHU         
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MŠMT Zrušení Národního institutu dalšího 
vzdělávání (NIDV) od 1.1. 2014, využití 
části administr. personálu a ekonomických 
a personálních informačních systémů 
převodem na nově vzniklý Národní úřad 
pro kvalifikace/vedení jednotného registru 
vzdělávacích institucí a kvalifikací 
uznávaných v ČR  

12 4,45 Bezúplatným převodem VKC 
Telč do správy GFŘ k 
1.7.2013 dojde k úspoře na 
provozních výdajích cca 3 
mil. Kč ročně. Dále je 
nezbytné zdůraznit, že v 
období 2010-2013 již došlo v 
důsledku postupných 
optimalizačních a úsporných 
kroků k výraznému snížení 
rozpočtu na kmenovou 
činnost NIDV, a to z 
původního rozpočtu cca 64 
mil. Kč v roce 2010 až na cca 
53 mil. Kč v roce 2013. 
Pokud bychom tyto kroky 
nepřijali, vydalo by MŠMT na 
kmenovou činnost NIDV v 
letech 2010 až 2013 cca 256 
mil. Kč, ve skutečnosti bylo 
použito cca 231 mil. Kč. 
Došlo tak již k reálné úspoře 
cca 25 mil. Kč celkem. 

V rámci transformace ostatních přímo řízených 
organizací se připravuje s účinností od 1.1.2014 
propojení a sjednocení činností jejich činností. 
Reálné úspory pro rok 2014 bude možné vyčíslit 
ve III. čtvrtletí 2013. 

  Zrušení Národního institutu dětí a mládeže 
(NIDM) k 1.1. 2014 

12 0 Je nezbytné zdůraznit, že v 
období 2010-2013 již došlo v 
důsledku postupných 
optimalizačních a úsporných 
kroků k výraznému snížení 
rozpočtu na kmenovou 
činnost NIDM, a to z 
původního rozpočtu cca 26 
mil. Kč v roce 2010 až na cca 
17 mil. Kč v roce 2013. 
Pokud bychom tyto kroky 
nepřijali, vydalo by MŠMT na 
kmenovou činnost NIDM v 
letech 2010 až 2013 cca 104 
mil. Kč, ve skutečnosti bylo 
použito cca 82 mil. Kč. Došlo 
tak již k reálné úspoře cca 22 

V rámci transformace ostatních přímo řízených 
organizací se připravuje s účinností od 1.1.2014 
propojení a sjednocení činností jejich činností. 
Reálné úspory pro rok 2014 bude možné vyčíslit 
ve III. čtvrtletí 2013. 
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mil. Kč celkem. 

  Odprodej aktiv organizací NIDV a NIDM 256 0 V současné době nabízí 
NIDM k prodeji nemovitý 
majetek Chata Medvedica 
(Štrba, Slovenská republika), 
Horská Kvilda a Hořovice. V 
případě, že by NIDV 
přistoupilo k prodeji (nikoliv k 
bezúplatnému převodu na 
GFŘ) VKC Telč, bylo by 
možné očekávat výnos ve 
výši zůstatkové ceny, která v 
tuto chvíli činí cca 40 mil. Kč. 

  

  Racionalizace struktury a činnosti 
Národního ústavu vzdělávání (NÚV) k 1.1. 
2014 

12 0 Je nezbytné zdůraznit, že v 
období 2010-2013 již došlo v 
důsledku postupných 
optimalizačních, 
transformačních a úsporných 
kroků k výraznému snížení 
rozpočtu na kmenovou 
činnost NÚV, a to z 
původního rozpočtu cca 70 
mil. Kč v roce 2010 až na cca 
48 mil. Kč v roce 2013. 
Pokud bychom tyto kroky 
nepřijali, vydalo by MŠMT na 
kmenovou činnost NÚV v 
letech 2010 až 2013 cca 280 
mil. Kč, ve skutečnosti bylo 
použito cca 238 mil. Kč. 
Došlo tak již k reálné úspoře 
cca 42 mil. Kč celkem. 

V rámci transformace ostatních přímo řízených 
organizací se připravuje s účinností od 1.1.2014 
propojení a sjednocení činností jejich činností. 
Reálné úspory pro rok 2014 bude možné vyčíslit 
ve III. čtvrtletí 2013. 

  Racionalizace činností Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání (CZVV 
resp. CERMAT) 

40 10 Na základě novely školského 
zákona došlo s účinností od 
konce roku 2012 k úsporám v 
organizaci a realizaci 
společné části maturitní 
zkoušky. 
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  Ukončení specifického dotačního 
financování Centra pro studium vysokého 
školství v.v.i. 

3,2 3 Účelová podpora CŠVŠ byla 
snížena cca o 2 mil. Kč ročně 
již pro rok 2013. 

  

  Převod NTK pod správu VŠ/nebo 
sloučením s Národní knihovnou v Praze  

25,6 0 Probíhají jednání s dotčenými 
veřejnými vysokými školami o 
převodu instituce.  

Jedná se o střednědobé opatření. 

  Včlenění Antidopingové kanceláře do nově 
navrhovaného Národního sportovního 
centra/agentury 

  0 Vzhledem k tomu, že koncept 
Národního sportovního 
centra/agentury nebyl vládou 
přijat, opatření nelze 
realizovat. 

  

  Racionalizace počtu systemizovaných míst 
v krajských inspektorátech ČŠI  

    Provedení opatření je závislé 
na schválení novely zákona 
č.320/2001 Sb. v Parlamentu 
České republiky. Pokud by 
novela byla schválena, lze 
předběžně počítat s úsporou 
cca 4 mil. Kč ročně. 

  

  Zjednodušení struktury a administrace 
programů účelového financování (snížení 
počtu dotačních titulů)  

8 0   V současné době se připravuje návrhy novely 
školského zákona, který upravuje mimo jiné 
částečnou reformu financování regionálního 
školství. Jedním z důsledků této reformy by mělo 
být snížení počtu dotačních titulů. Předpokládané 
nabytí účinnosti novely (finanční části) je k 
1.1.2015, proto s tímto opatřením lze spojovat 
úspory v roce 2014.. 

  Zjednodušení agend v oblasti akreditací ve 
vzdělávání zaměřením důrazu z úrovně 
programové na úroveň institucionální 
v rámci sektoru VŠ a VOŠ 

4 0   Opatření vyžaduje změnu několika zákonů a 
dalších právních předpisů. Účinnost změn v 
oblasti akreditací vysokých škol je v návrhu 
novely zákona o vysokých školách 
předpokládána na 1.7.2015. 

  CELKEM 372,8  17,45     

MV Optimalizace organizační struktury, 
redukce Sekce pro veřejnou správu 
legislativu a archivnictví 

12,5 10,5 Snížen rozpočet Sekce pro 
veřejnou správu, legislativu a 
archivnictví bez omezení 
zákonných činností. 

Předložení návrhu na zrušení agendy 
zabezpečení studia v rámci College of Europe, v 
případě zrušení agendy, změna UV. 
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  Vytvoření samostatného centrálního útvaru 
pro IT, racionalizace sekcí náměstka 
ministra vnitra pro informační technologie 
a eGovernment transformací Odštěpného 
závodu pro ICT služby České pošty na 
státní podnik 

21,0 9,5 V rámci reorganizace úseku 
NMV pro ICT došlo ke 
zrušení 20 tabulkových míst. 

Jednání s Českou poštou s.p. o redefinici 
Základní rámcové smlouvy o zajištění 
komunikační podpory.  

  Racionalizace Tiskárny MV 6,0  Rozhodnutí o snížení 
příspěvku na provoz na rok 
2014. 

Snížení příspěvku na provoz na rok 2014. 

  Zařízení služeb pro MV         

  v tom: Snížení počtu zaměstnanců 3,5 3,1 Došlo ke zrušení opravny 
motorových člunů, ostrahy a 
úklidu objektu Třešť, oddělení 
koncepcí a analýz; snížení 
počtu zaměstnanců o 9 
systemizovaných míst. 

Po uplynutí výpovědní doby a vyplacení 
odstupného (922 tis. Kč) bude úkol (včetně dosud 
nerealizované úspory ve výši 0,4 mil. Kč) splněn. 

  Divize hotelů, hotelových služeb 
a lázeňství, divize správy nemovitostí 

261,7  Zpracován materiál s 
variantními návrhy řešení na 
odprodej nemovitostí, který je 
připraven k jednání vedení 
rezortu; do května 2013 by 
měly být soudními znalci 
stanoveny tržní ceny těchto 
objektů. 

Po rozhodnutí vedení resortu a schválení 
ministrem vnitra o trvalé nepotřebnosti majetku 
bude nabídnut uvedený majetek v dislokační 
komisi k bezplatnému převodu na jiný státní 
subjekt; v případě nezájmu bude majetek 
nabídnut k odprodeji. 

  Zrušení divize stravování nevyčísleno  Připravena dokumentace k 
provedení průzkumu trhu pro 
stanovení předpokládané 
hodnoty a zjištění efektivnosti 
v případě outsourcingu 
uvedených služeb. 

Po posouzení výhodnosti obdržených nabídek 
bude v případě deklarování snížení nákladů o 
min. 5% vyhlášena veřejná zakázka na zajištění 
závodního stravování, provozování kantýn a 
cateringových služeb. 

  Divize autoprovozu, snížení počtu vozů na 
MV (úspora provozu) 

0,5  Rozhodnuto o nepotřebnosti 
10 ks vozidel pro ZS MV, u 
kterých probíhá nabídkové 
řízení; zpracován návrh na 
snížení vozidel úřadu o 
dalších 17 ks; vytypovávají 
se další vozidla. 

Meziresortní nabídkové řízení, dále bude s 
vozidly naloženo dle jeho výsledku - převod na 
jinou OSS resp. prodej. 

  Divize autoprovozu, snížení počtu vozů na 
MV (prodej vozů) 

1      
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  Bytová správa MV - prodej majetku 8  Rozhodnuto o trvalé 
nepotřebnosti a odprodej 
bytových domů a 
souvisejících pozemků; v 
současné době probíhají 
jednání s právními zástupci 
nájemců o podmínkách 
prodeje. 

Prodej.  

  Zrušení institutu pro veřejnou správu Praha 
(zachování ověřování ZOS na personálním 
odboru MV - zachování 6 míst) 

24,1  Vytvořena pracovní skupina 
ke zrušení IVS Praha, 
legislativní: připraven návrh 
novely zákona č. 312/2002 
Sb., o úřednících územních 
samosprávných celků.  

Pracovní skupina činí kroky nezbytné k realizaci 
zrušení IVS Praha; bude předložen návrh novely 
zákona v souladu s legislativními procesy. 

  Institut pro veřejnou správu Praha - prodej 
majetku 

145  Byla zřízena resortní 
pracovní skupina ke splnění 
UV. 

Po ukončení činnosti uvedené PO bude s 
majetkem naloženo dle zákona o majetku státu. 

  Školy MV 115 115 Ke zrušení činnosti 3 
policejních škol došlo k 
31.12. 2012. 

Úkol splněn. 

  Racionalizace zdravotnických zařízení MV 8  Rozhodnutí o vytvoření 
jednoho hospodářského 
oddělení a jednotky dopravní 
služby pro území Prahy a 
Středočeského kraje. 

Sloučení pracovišť; podání výpovědi 
zaměstnancům. 
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  Zjednodušení řízení v rámci cizineckých 
agend a řízení o mezinárodní ochraně-
prohloubení odchylek cizinecké legislativy 
od správního řádu i se změnami procesu, 
redukce současné podoby správního řízení 
na dvoustupňové schéma 

20   Ministerstvo vnitra (OAMP) 
zpracovalo návrh 
legislativního textu nové 
právní úpravy vstupu a 
pobytu cizinců (zákon o 
pobytu cizinců, zákon o 
volném pohybu občanů 
Evropské unie a jejich 
rodinných příslušníků a 
zákon o ochraně státních 
hranic), v současné době se 
zapracovávají akceptované 
připomínky v rámci 
vnitroresortního 
připomínkového řízení. 
Součástí návrhu nové právní 
úpravy je rovněž úprava 
odchylek od správního řádu, 
jejichž cílem je zjednodušení, 
v některých částech, 
cizinecké agendy. 

Po zapracování připomínek z vnitroresortního 
připomínkového řízení bude materiál odeslán do 
meziresortního připomínkového řízení; po 
vypořádání meziresortního připomínkového řízení 
a zapracování akceptovaných připomínek bude 
návrh předložen vládě a v případě schválení 
předložen Parlamentu ČR k dalšímu 
legislativnímu procesu. Odhadovaná účinnost - v 
průběhu roku 2014.  

  Přehodnocení ochrany ústavních činitelů 19,3 4,8 Průběžně dochází k 
částečnému snižování 
početních stavů policistů, 
resp. jejich redislokaci, 
vykonávajících službu u 
Ochranné služby PČR na 
objektech, jejichž ostraha 
nebude dále ze strany Policie 
ČR zabezpečována. 
Prozatímní úspora činí cca 
4,8 mil. Kč, a to v oblasti 
ostatních běžných výdajů. 

Nadále bude docházet ke snižování početních 
stavů policistů, resp. k jejich redislokaci, což by, 
dle kvalifikovaného odhadu, mělo generovat 
celkovou úsporu ve výši 19,3 mil. Kč za Policii ČR 
celkem a rok, a to v oblasti ostatních běžných 
výdajů a částečně i výdajů programového 
financování.  
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  Transformace HZS Správy železniční 
dopravní cesty s HZS ČR 

60  Odeslán dopis ministra vnitra 
na ministra dopravy s žádostí 
o stanovení pověřené osoby 
k přípravě kroků vedoucích k 
transformaci HZS SŽDC. 

Vytvoření společné meziresortní pracovní skupiny 
k přípravě a vlastní realizaci transformace včetně 
stanovení rozsahu dle následně zpracovaných 
delimitačních protokolů. Nutné legislativní 
opatření - právní úprava k řešení vzniku 
služebního poměru u příslušníků HZS SŽDC 
(dosud v pracovním poměru) a vznik fondu na 
zajištění zásahové činnosti jednotek HZS krajů z 
příspěvků železničních přepravců. 

  Archivy 7,8  Shromažďují se podklady k 
odprodeji vybraného majetku. 

Po zpracování podkladů bude zahájen proces 
odprodeje dle zákona o majetku státu. 

  Sloučení obslužných činností v oblasti 
archivů 

výše úspor 
nevyčíslena 

 Optimalizace obslužných a 
podpůrných činností již byla 
realizována v roce 2012. 

V roce 2013 proběhne analýza možných úspor 
spojených s optimalizací činností na úseku 
veřejné správy; na základě této analýzy bude 
předloženo další opatření spočívající v 
optimalizaci procesů a sdílení služeb. 
Předpokládaná úspora se odhaduje ve výši 1 mil. 
Kč. 

  Úspora v oblasti IT resortu MV 115  Dne 20. 3. 2013 zahájena 
realizace VZ na KIVS pro 
období 2013 s očekávanou 
úsporou 10-12% nákladů; 
probíhají jednání s ČP, s.p. k 
redefinici Základní rámcové 
smlouvy o zajištění 
komunikační podpory pro MV 
a jím určené orgány, 
probíhají jednání k licenčním 
politikám, atd.   

KIVS - realizace dynamického nákupního 
systému a realizace elektronických aukcí; 
redefinice Základní rámcové smlouvy s ČP, s.p.  

  CELKEM 828,4 142,9     
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MZd Zrušení příspěvkové organizace MZ - 
Zdravotnické zabezpečení krizových stavů 

5 + výnos z 
prodeje 
majetku 
(převod 
majetku v 
hodnotě 15,4 
Kč na Úřad 
pro 
zastupování 
státu ve 
věcech 
majetkových; 
záměr 
prodeje 
majetku za 
minimální 
cenu 48 mil. 
Kč a 5,5 mil. 
Kč je v 
poslední 
fázi) = 
celkem 74. 

5 Připravován prodej 
vybraného majetku 
organizace. 

Dokončení prodeje vybraného majetku 
organizace. Dokončení procesu převedení zbylé 
části majetku organizace na ÚZSVM. Vypořádání 
pohledávek a závazků a následné zrušení 
organizace. Zrušení je plánováno do 1. 1. 2014. 

 Sloučení Revmatologického ústavu 
a Všeobecné fakultní nemocnice 

20 Sloučení 
uvedených 
příspěvkových 
organizací 
nebude mít 
dopad na státní 
rozpočet, 
protože 
dotčené 
organizace 
nedostávají 
příspěvek od 
zřizovatele. 

Je připravován návrh zákona 
o sloučení a vyhodnocovány 
dopady sloučení. 

Příprava zákona o sloučení dotčených organizací 
a dalších podkladů. Po dokončení příslušného 
legislativního procesu proběhne sloučení dle 
vypracovaných harmonogramů. Sloučení je 
plánováno do 1. 1. 2014. 
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  Sloučení Koordinačního střediska pro 
rezortní zdravotnické informační systémy 
s Ústavem zdravotnických informací 
a statistiky 

7 7 Je připravován návrh zákona 
o sloučení a vyhodnocovány 
dopady sloučení. Je velmi 
nepravděpodobné, že by 
mohlo dojít k úspoře 7 mil. 
Kč, neboť již nyní organizace 
úzce spolupracují a jejich 
činnosti nejsou duplicitní. 
KSRZIS má pouze 12 
zaměstnanců a ÚZIS prošel 
před časem restrukturalizací, 
při které byl počet 
zaměstnanců snížen téměř 
na polovinu.  

Příprava zákona o sloučení dotčených organizací 
a dalších podkladů. Po dokončení příslušného 
legislativního procesu proběhne sloučení dle 
vypracovaných harmonogramů. Sloučení je 
plánováno do 1. 1. 2014. 

  Sloučení centra kardiovaskulární 
a transplantační chirurgie s fakultní 
nemocnicí U sv. Anny 

20 Sloučení 
uvedených 
příspěvkových 
organizací 
nebude mít 
dopad na státní 
rozpočet, 
protože 
dotčené 
organizace 
nedostávají 
příspěvek od 
zřizovatele. 

Je připravován návrh zákona 
o sloučení a vyhodnocovány 
dopady sloučení. 

Příprava zákona o sloučení dotčených organizací 
a dalších podkladů. Po dokončení příslušného 
legislativního procesu proběhne sloučení dle 
vypracovaných harmonogramů. Sloučení je 
plánováno do 1. 1. 2014. 
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  Zrušení Referenční laboratoře přírodních 
zdrojů 

1,5 Příspěvková 
organizace 
dostává pouze 
účelový 
příspěvek na 
přesně 
specifikované 
služby, které jí 
zřizovatel zadá 
a bude je v 
budoucnu 
stejně muset 
objednat. 
Zrušení 
organizace 
nebude mít vliv 
na SR. 

Ke zrušení bude třeba novela 
zákona č. 258/2000 Sb. o 
ochraně veřejného zdraví, 
která se začíná připravovat. 

  

  Sloučení Endokrinologického ústavu 
a Institutu klinické a experimentální 
medicíny 

5 Sloučení 
uvedených 
příspěvkových 
organizací 
nebude mít 
dopad na státní 
rozpočet, 
protože 
dotčené 
organizace 
nedostávají 
příspěvek od 
zřizovatele. 

Je připravován návrh zákona 
o sloučení a vyhodnocovány 
dopady sloučení. 

Příprava zákona o sloučení dotčených organizací 
a dalších podkladů. Po dokončení příslušného 
legislativního procesu proběhne sloučení dle 
vypracovaných harmonogramů. Sloučení je 
plánováno do 1. 1. 2014. 

  Zrušení oznamovací povinnosti při 
zavádění kosmetických přípravků na trh 

úspora 0,5 
FTE, 13. 
platová třída 

0,5 Předmětnou úpravu obsahuje 
návrh novely zákona 
258/2000 Sb., o veřejném 
zdraví, který je v současnosti 
projednáván v PSP ČR 
(sněmovní tisk č. 887/0). 

Nelze snížit počet zaměstnanců o 0,5 FTE. MZ 
bude řešit adekvátním snížením provozních 
výdajů a uvolněný zaměstnanec převezme práci, 
která byla vykonávána na základě smlouvy o dílo. 
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  Sloučení ZP MV a VoZP - varianta A náklady 
2015:100, 
úspory 2016: 
250, úspory 
2017 a dále: 
400 

Nemá dopad 
na SR. 

Správní rada VoZP ČR 
nepřijala na svém jednání 
dne 28. 6. 2012 návrh 
usnesení, kterým měla 
Správní rada VoZP ČR uložit 
generálnímu řediteli VoZP 
ČR přistoupit k naplnění 
Usnesení vlády ČR č. 360 ze 
dne 16. 5. 2012, které 
obsahovalo i harmonogram 
postupu sloučení VoZP ČR 
ae ZPMV ČR. Bez souhlasu 
správní rady není možné ke 
sloučení obou zdravotních 
pojišťoven přistoupit.  

Byly mapovány možnosti, jak může stát ovlivnit 
sloučení těchto dvou zdravotních pojišťoven. Z 
mnoha jednání, která byla v této věci vedena 
vyplývá, že stát nemá nástroje, jak tuto situaci 
ovlivnit a z toho důvodu nebude zřejmě možné 
naplnit příslušný bod Programového prohlášení 
vlády. 

  Sloučení ZP MV a VoZP - varianta B náklady 
2013:100, 
úspory: 
2014: 250, 
úspory 2015 
a dále 400 

Nemá dopad 
na SR. 

    

  Optimalizace odboru evropských fondů 2 0 Vzhledem k nutnosti zajištění 
implementačních struktur 
operačních programů není 
možné v žádném případě 
"optimalizovat" odbor 
evropských fondů (EF). 
Odbor EF zajišťuje průběh 
implementace několika 
dotačních titulů, z nichž je 
nejvýznamnějším 
Integrovaný operační 
program (IOP). Z "Analýzy 
administrativních kapacit a 
outsourcingu v 
implementační struktuře IOP" 
vyplývá, že v rámci 
implementační struktury IOP 
jsou na odboru EF nejnižší 

Vzhledem k nutnosti zajištění funkční 
implementační struktury operačních programů 
není možné optimalizovat odbor EF. Tato 
skutečnost vyplývá z požadavků Evropské 
komise a orgánů zodpovědných za čerpání 
evropských fondů v České republice. 
Optimalizace odboru evropských fondů ve 
stávajícím období by narušila čerpání evropských 
fondů a pravděpodobně by došlo k finanční 
ztrátě. Obdobná situace je rovněž z hlediska tzv. 
finančních mechanismů (EHP/Norsko, Program 
švýcarsko-české spolupráce). Případná částečná 
optimalizace tohoto odboru bude ke zvážení po 
důkladné analýze po období poloviny roku 2015, 
kdy některé z aktuálně prováděných činností 
odboru EF nebudou relevantní, tj. dojde 
k ukončení stávajících dotačních titulů. 
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mzdové výdaje (mzda) v 
rámci všech šesti 
ministerstev zapojených do 
čerpání programu, zároveň z 
analýzy vyplývá, že je tento 
odbor personálně 
poddimenzován. Tato 
skutečnost je významná 
rovněž z tohoto hlediska že 
oproti ostatním subjektům v 
IOP je využíván v malé míře 
outsourcing, tj. odbor EF 
zajišťuje většinu činností 
vlastními silami a tím pádem 
s nižšími celkovými výdaji na 
administraci a větší 
efektivitou práce. Jako 
nesmírně významné, se v 
kontextu činnosti odboru EF 
jeví skutečnost, že právě 
nedostatečné personální 
zabezpečení čerpání fondů 
vedlo k zastavení proplácení 
evropských fondů ze strany 
Evropské komise, proto 
česká vláda přijala opatření 
proti fluktuaci a odchodu 
pracovníků z implementační 
struktury operačních 
programů- z tohoto hlediska 
je tedy zcela nelogické 
optimalizovat počet 
pracovníků na tomto odboru, 
naopak v optimálním případě 
by mělo dojít k jejich nárůstu 
o cca 2 až 3 pracovní pozice.  
 

 CELKEM 129,5 12,5     
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MZe Začlenění agentur pro zemědělství 
a venkov do Státního zemědělského 
intervenčního fondu 

65   Realizováno v 1Q2013: 
Proběhla konsolidace 
začlenění AZV do SZIF, 
včetně: 
posouzení dopadu převodu 
regionálních agend pro 
přípravu nové legislativy;  
analýzy organizačního 
zabezpečení vykonávaných 
agend jednotlivých agentur a 
navrženého způsobu řízení 
AZV;  
analýzy rizik při začlenění 
AZV do SZIF a návrh jejich 
eliminace pro roky 2013 a 
2014. 

Bylo zahájeno a do konce roku 2013 bude 
dokončeno: 
vyhodnocení faktického dopadu na náklady MZe 
a zhodnocení převodu pracovníku vlivem 
převedení, omezení činností a centralizací, 
včetně zajištění centralizovaných agend (viz 
účetnictví, správa majetku apod.); 
vyhodnocení navrženého řešení správy 
nemovitého majetku v regionech, včetně 
hodnocení dopadu centralizace; návrh řešení 
správy majetku a posouzení v kontextu se 
slučováním OSS za předpokladu sjednocení 
služeb vázaných na majetek v regionech u všech 
subjektů v majetku MZe od roku 2014; 
analýza stávajícího stavu administrace národních 
dotací agend poskytovaných ministerstvem 
zemědělství a návrh optimalizace této agendy pro 
období 2014+; 
Do konce roku je plánováno: 
vyhodnocení zabezpečení agendy a činností 
regionálních pracovišť; 
návrh rozšíření využití elektronických služeb; 
návrh optimalizace sítě regionálních pracovišť 
SZIF ve vazbě na ostatní instituce zřízené MZe 
a požadavky klientů; 
návrh řešení zajištění správy majetku ve vazbě 
na optimalizaci; 
ekonomické vyhodnocení faktického dopadu 
transformace na výdaje MZe a SZIF; 
vypracování závěrečné zprávy 1. etapy projektu 
začlenění AZV do SZIF; 
posouzení míry byrokratické zátěže. MZe 
požaduje snížit úsporu na 22,9 mil. Kč. 
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  Transformace Pozemkového fondu ČR 
sloučením s pracovišti pozemkového úřadu 
za vzniku Pozemkového úřadu ČR 

227   Realizováno v 1Q2013: 
Proběhla konsolidace 
sloučení PF a PÚ. 

Do konce roku je plánováno: 
Realizace organizačně procesní analýzy, včetně 
návrhu optimalizace procesů a organizační 
struktury 
Spolupráce při realizaci navržených a 
schválených opatření  
Návrh nastavení systému měření a hodnocení 
výkonnosti vybraných procesů SPÚ  
Stanovení optimální sítě regionálních pracovišť 
(nemovitostí) SPÚ  
Posouzení míry byrokratické zátěže 
Návrhy a opatření k zapracování do výdajového 
rámce rozpočtu pro rok 2014  
Supervize projektu transformace ICT SPÚ. MZE 
požaduje snížit úsporu na 140 mil. Kč. 

  Transformace aplikovaného výzkumu 62   V roce 2014 se neočekávají 
žádné úspory. 

  

  Sloučení Státní veterinární správy a České 
plemenářské inspekce 

290   Realizováno v 
1Q2013:Příprava legislativní 
předlohy sloučení SVS a ČPI 
Posouzení právního 
opodstatnění vykonávaných 
agend ve vazbě na 
evropskou a českou 
legislativu; 
Realizace a vyhodnocení 
snímků pracovních pozic 
SVS a ČPI. 

Do konce roku je plánováno:  
Dokončení legislativního procesu  
Příprava implementačních plánů sloučení 
organizací a vlastní proces slučování  
Stanovení optimální sítě regionálních pracovišť 
(nemovitostí) SVS a ČPI 
Návrh optimalizace organizační struktury a 
procesů 
Alokace provozních nákladů a kalkulace 
jednotlivých vykonávaných činností  
Příprava návrhu novel úhradových vyhlášek  
Posouzení míry byrokratické zátěže. MZe 
požaduje snížit úsporu na 60 mil. Kč. 
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  Sloučení Státní rostlinolékařské správy 
a Ústředního kontrolního a zkušebního 
ústavu zemědělského 

356   Realizováno ve 2-4Q2012 a 
1Q2013: 
Popis základních atributů 
slučovacího procesu 
Příprava legislativní předlohy 
sloučení SRS a ÚKZÚZ a 
příprava RIA dokumentace, 
schválení poradou ministra, 
vypořádání vnitřního a 
vnějšího připomínkového 
řízení. Zpracování 
procesních analýz (analýzy 
činností a agend v návaznosti 
na evropské a národní právní 
předpisy) 
Zpracování ekonomické 
analýzy (vyčíslení nákladů na 
jednotlivé činnosti a agendy 
podle organizačních útvarů 
ÚKZÚZ a SRS)  
Příprava implementačních 
plánů postupu při slučování 
organizací  
Tvorby návrhu základní 
organizační struktury 
sloučené organizace 
Zpracování srovnávacích 
analýz pro volbu 
informačních systémů 
Analýzy právních předpisů 
týkající se obou organizací 
Projednání „slučovacího 
zákona“ v pracovních 
komisích Legislativní rady 
vlády, Vládou ČR a v PS 
PČR v rámci prvního čtení a 
přidělení Zemědělskému 
výboru k projednání. 

Do konce roku je plánováno: 
Realizace plánovaných kroků dle harmonogramu 
schváleného implementačního plánu a RIA 
dokumentace, mj.: 
Návrh interních řídících dokumentů potřebných 
pro bezproblémové fungování sloučené instituce 
(Organizační řád, vybrané části Hospodářského 
řádu a dalších interních předpisů) 
Příprava migrace dat příslušných SW 
Zpracování rizikové analýzy kontrolních činností 
v návaznosti na odborné SW 
Lokalizace pracovišť (ZS, regiony, atd.) 
Stanovení možností úspor (v souladu s RIA). MZe 
požaduje snížit úsporu na 25,1 mil. Kč. 

  CELKEM 1000 0     
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MZV Prodej zámku Štiřín nevyčísleno 0 MZV rozhodlo o 
nepotřebnosti majetku a 
uzavřelo smlouvu s ÚZSVM o 
spolupráci při řešení 
nepotřebného majetku. 

MZV ve spolupráci s ÚZSVM dokončí přípravu 
podkladů pro potvrzení trvalé nepotřebnosti pro 
stát (shromažďování majetkových titulů). 
Následně bude objekt nabídnut ostatním státním 
subjektům. V případě, že žádný ze státních 
subjektů o objekt neprojeví zájem, bude objekt 
prodán. Zahájení prodeje předpokládáme do 
konce roku 2013. Výnos z prodeje bude odveden 
do státního rozpočtu. Dopad prodeje zámku na 
rozpočet MZV bude nulový.  

  Úspora příspěvku zámku Štiřín 7 0 Doposud žádná. Zrušení příspěvkové organizace Zámek Štiřín 
v návaznosti na převod objektu na jiný subjekt.   

  Racionalizace agend na MZV v oblasti 
zahraničně ekonomické a obchodní politiky  

    Za situace, kdy součástí 
schválených opatření zatím 
není sloučení agend MZV a 
MPO v oblasti řízení vnějších 
ekonomických vztahů do 
působnosti MZV (dle 
původního návrhu MZV), 
nelze toto navrhované 
opatření provést.  

  

  Reforma systému poskytování příspěvků 
mezinárodním organizacím 

100    MZV ve spolupráci s MF 
připravilo návrh usnesení 
vlády, na jehož základě by 
měly všechny resorty od roku 
2014 rozpočtovat finanční 
prostředky na plnění závazků 
vůči většině mezinárodních 
organizací ve své věcné 
gesci. Návrh se nachází 
v meziresortním 
připomínkovém řízení. 

V případě, že bude návrh vládou schválen, mohl 
by být rozpočet MZV i dalších gesčních resortů 
na plnění závazků vůči mezinárodním 
organizacím částečně zredukován již v roce 
2014. Odhadovaná úspora se netýká pouze 
kapitoly MZV. 
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  Reforma podpůrných činností sítě 
zastupitelských úřadů 

200 0 Schválení koncepce 
sdružování finančně 
hospodářské správy 
zastupitelských úřadů ČR. 
Novelizace některých 
vnitřních norem MZV.  

Pro úspěšnou realizaci úspor bude třeba změnit 
řadu vnitřních norem, které mohou být 
v některých případech podmíněny i legislativní 
úpravou.  Úspory lze očekávat nejdříve 
v horizontu 2-3 let. Výdaje na vlastní činnost se 
MZV v posledních dvou letech podařilo snížit o 
15%, což se výrazným způsobem promítlo do 
omezování přítomnosti ČR v zahraničí. Úspory 
v oblasti reformy podpůrných činností ZÚ proto 
MZV hodlá využít pro opětovné posílení 
zahraniční služby a rozšíření přítomnosti ČR v 
zahraničí. 

  Převod agendy v oblasti vytváření 
smluvního rámce pro vnější ekonomické 
vztahy 

0,3 0 Za situace, kdy součástí 
schválených opatření zatím 
není sloučení agend MZV a 
MPO v oblasti řízení vnějších 
ekonomických vztahů do 
působnosti MZV (dle 
původního návrhu MZV), 
nelze toto navrhované 
opatření provést.  

  

  CELKEM 636,3 0     

MŽP Snížení mzdových prostředků/ počtu 
zaměstnanců v rámci ministerstva, 
sloučení správních agend  

21 10 Snížení mzdových prostředků 
a tím snížení počtu 
zaměstnanců. 

Personální úspory a sloučení správních agend, 
optimalizace výkonu správních agend. 

  Snižování provozních nákladů, snížení 
příspěvků některých programů (např. 
sanace starých důlních děl) 

50 0 Snížení příspěvků některých 
programů. 

Bude upřesněno při projednávání rozpočtu na rok 
2014, celkové snížení rozpočtového výhledu je 
cca 200 mil. Kč oproti roku 2013. 

  Agentura ochrany přírody a krajiny, 
racionalizace 

29,7 10 Již proběhla snížení 
personálního charakteru 
a režijních nákladů (snížení 
o 110 úvazků). 
 
 
Již proběhla úprava zákona 
č. 114/1992, o ochraně 
přírody a krajiny - omezení 

Implementace nového ekonomického 
informačního systému Revize ochranných 
podmínek maloplošných chráněných území 
(odstranění nadbytečných podmínek, zpřesnění).  
Zrušení některých aktivit v oblasti mezinárodní 
spolupráce. 
Úprava zákona č. 167/2008 Sb., o předcházení 
ekologické újmě. 
Zrušení pověření AOPK ČR jako vědeckého 
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rozhodování správ při 
povolování staveb; 
personální redukce a snížení 
výdajů. 

orgánu CITES. Úprava zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny (zbývá př. snížení 
administrativy spojené se zajištěním soustavy 
Natura 2000, posuzováním a vyplácením náhrad 
za ztížení zemědělského a lesnického 
hospodaření). 

  Česká geologická služba, snížení 
příspěvku na činnost, omezení odborného 
posudkového servisu, omezení 
poskytování některých údajů a přehledů 

12 5 Snížení příspěvku na činnost, 
snížení 25 úvazků, omezení 
odborného posudkového 
servisu. 

Snížení příspěvku na činnost, omezení 
poskytování některých údajů a přehledů, nutná 
změna zákona č. 183/2006 Sb., zákona č. 
44/1988 Sb., vyhl. MHPR č.497/1992 Sb., zákona 
č. 89/1995 Sb., zákona č.365/2000 Sb., zákona 
č.62/1988 Sb. 

  Česká inspekce životního prostředí, 
racionalizace některých činností, omezení 
nedozorových činností (stanoviska 
a vyjádření k různým typům dokumentace 
a povolení) 

26,5 6,5 Omezení nedozorových 
činností (stanoviska a 
vyjádření k různým typům 
dokumentace a povolení). 

Vyjádření ČIŽP jako dotčeného správního úřadu v 
procesu EIA [§ 3 písm. e) zákona č. 100/2001 
Sb.]. Hodnocení aplikace nejlepších dostupných 
technik (BAT) a předávání informací o jejich 
vývoji příslušným správním úřadům [§ 34 písm. d) 
zákona č. 76/2002 Sb.]. Složka odpadového 
hospodářství - omezení dozorových činností, 
které nejsou dozorem nad plněním povinností s 
přímým vlivem na životní prostředí, redukce 
kontrolních činností v rámci kontrol podmíněnosti 
(Cross-Compliance) dle ustanovení § 76 odst. 1 
písm. j) zákona o odpadech. 

Složka ochrany přírody - omezení dozorových 
činností, které nejsou dozorem nad plněním 
povinností s přímým vlivem na životní prostředí - 
redukce kontrolních činností v rámci kontrol 
podmíněnosti (Cross-Compliance) - dozorová 
kompetence - možnosti omezení a převedení na 
jiné orgány (zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny). Stanoviska ČIŽP k plánům 
leteckých aplikací přípravků podle § 52 odst. 
4 zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči 
(nová kompetence založená novelou č. 199/2012 
Sb. účinnou od 1. 7. 2012). 
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  Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ), 
snížení příspěvku na činnost, racionalizace 

25 25 Snížení příspěvku na činnost, 
snižování počtu 
zaměstnanců, úspory v rámci 
provozních prostředků. 

snížení nákladů na servisní služby, opravy, 
udržování a nákup materiálu; snaha o maximální 
výnos z komerčních aktivit; snížení počtu 
zaměstnanců; snižování nákladů na energie 
snížením energetické náročnosti budov v 
důsledku jejich zateplení a centrálním nákupem 
el. energie; zvýšením efektivnosti jednotlivých 
činností zajištěním provozu s nižší personální 
kapacitou - omezením rozvojových aktivit a 
mezinárodní spolupráce při zajištění dostatečné 
výměny dat a informací v rámci mezinárodních 
organizací a v rámci programů spolupráce s 
ostatními národními meteorologickými a 
hydrologickými službami. 

  CENIA, příprava na sloučení s ČHMÚ, 
racionalizace 

15,1 3 Exekutivní: Snížení příspěvku 
na činnost o 36%, budoucí 
sloučení s ČHMÚ: snížení 
počtu pracovních míst, 
snížení režijních nákladů 
spojených s  činností 
(energie, nájemné, 
telekomunikační služby). 

 Snížení příspěvku na činnost, po sloučení 
s ČHMÚ další snížení počtu pracovních míst, 
snížení režijních nákladů spojených s činností. 

  Národní parky - snížení příspěvku na 
provoz v roce 2013 

26,2 0  Snížení příspěvků. Vzhledem k poklesům výnosů především z těžby 
dřeva není možné již dále snižovat příspěvek na 
činnost. 

  CELKEM 205,5 59,5     

  

 

   

      

 CELKOVÁ PLÁNOVANÁ ÚSPORA 8 596,43  mil. Kč   

         

 REALIZOVANÁ ÚSPORA 627,00  mil. Kč   

 

 


